

■ Религия и государство

ПОЛПРЕД ВСТРЕТИЛСЯ С МУФТИЯМИ

Григорий ПЛОСКОВ,
Олег ЯРОВИКОВ фото

В Приволжье будут созданы рабочие группы по важнейшим направлениям развития мусульманского сообщества

В Уфе полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич обсудил с руководителями духовных управлений мусульман регионов, входящих в ПФО, вопросы взаимодействия органов власти с мусульманским сообществом в сфере образования, молодежной политики, противодействия религиозному экстремизму и отношений внутри мусульманской уммы.

Михаил Бабич заявил о создании в Приволжском федеральном округе рабочих групп, которые будут курировать эти важнейшие направления жизни мусульманского сообщества.

- Кураторы рабочих групп уже определены. Это авторитетные люди, которые занимаются данной проблематикой много лет, - сказал приволжский полпред. - Рабочие группы позволят оперативно реагировать на ситуацию и принимать решения.

Михаил Бабич определил задачи для рабочих групп. Во-первых, это вопросы согласия внутри мусульманской уммы.

- Во всех регионах у нас разное количество духовных управлений мусульман. Есть регионы, где оно одно и централизовано представляет интересы мусульман. В других регионах их несколько, например, в Пензенской области - четыре. Зачастую там существуют нездоровые отношения и конкуренция, что приводит к конфликтам, вплоть до си-ловых. Это недопустимо, и таким действиям будет дана правовая оценка, - пояснил Бабич.



Михаил Бабич и духовные лидеры мусульман подробно говорили о работе с молодежью. Как подчеркнул приволжский полпред, "прежде всего, это работа по патриотическому воспитанию мусульманской молодежи и противодействию экстремистским взглядам, которые распространяются, в том числе и через глобальную сеть. Конечно, интернет запретить никто не сможет, да это и не нужно. Но в наших силах создать альтернативу по информационному обеспечению, по образованию, по обучению, в том числе и за рубежом. Этим мы должны заниматься".

Еще одно направление работы - исламское образование. Михаил Бабич отметил, что в этой сфере много проблем, которые требуют пристального внимания. В про-

шлом году в Саратове с Министром образования РФ Дмитрием Ливановым прошло совещание, на котором были приняты решения по проблеме исламского образования и активизации работы Совета по мусульманскому образованию.

Кроме того, важная часть работы, которая ведется в Приволжском федеральном округе органами государственной власти, представителями духовных управлений мусульман в тесном взаимодействии с правоохранительными структурами, - противодействие экстремизму. Нередко носителями радикальных религиозных воззрений становятся мигранты из стран Закавказья и средней Азии, причем в своих государствах они разыскиваются правоохранительными органами за экстремистскую

деятельность. Этой проблеме Духовные управлении мусульман ПФО совместно с органами власти и Федеральной миграционной службой уделяют большое внимание, создавая центры адаптации трудовых мигрантов.

ПОВЫШАТЬ КВАЛИФИКАЦИЮ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ

После встречи с руководителями мусульманских управлений Приволжья Михаил Бабич посетил Российский исламский университет Центрального духовного управления мусульман России. Здесь продолжилось обсуждение проблем исламского образования и подготовки высококвалифицированных имамов, имеющих религиозное образование и сохраняю-

щих приверженность традиционным ценностям.

Михаил Бабич поддержал инициативу духовных лидеров мусульманского сообщества по созданию в Приволжье центров повышения квалификации исламских священнослужителей. Такие центры будут созданы на базе Российской исламской академии в Уфе и Российской исламской института в Казани. В этих учебных заведениях смогут проходить подготовку имамы и работники мусульманских организаций из всех регионов округа.

Приволжский полпред познакомился с учебно-методической базой Российской исламской академии, преподавательским составом. Михаил Бабич после встречи с председателями ДУМ и руководством учебных заведений Башкортостана и Татарстана высоко оценил образовательные ресурсы, имеющиеся для создания центров повышения квалификации.

Кроме того, Михаил Бабич во время общения с журналистами подробно рассказал о задачах в сфере исламского образования, которые поставлены перед органами государственной власти и мусульманскими объединениями.

- Сегодня мы подробно обсуждали, в том числе и зарубежное образование. К сожалению, за последние годы оно приобрело хаотический характер: соотношение молодых людей, которых направляют на обучение, и те, кто самостоятельно едет туда и остается вне контроля. Из почти 5 тысяч ребят, которые обучаются сегодня за рубежом, духовными управлениями мусульман направлялись всего 300 человек. Остальные вполне могут быть носителями взглядов, поддерживающих нетрадиционный ислам. Нет возможности проконтролировать, какое образование, какие знания они получили, кто этими ребятами управляет, - подчеркнул приволжский полпред.

■ Конференции

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО И МУСУЛЬМАНЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В Москве представители Башкирии приняли участие во Всероссийском мусульманском форуме, посвященном взаимодействию института гражданского общества и мусульман России

В Москве прошло Всероссийское мусульманское совещание "Мусульмане России и гражданское общество". Встреча инициирована председателем Совета муфтиев России Муфтием шейхом Рашидом Гайнутдином.

Башкортостан на этом форуме представили первый заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Аюп Бибарсов, директор Исламского колледжа им. М.Султановой Ильдар Малахов, директор медресе "Галия" Ильяс Мухамадеев и представитель Стерлитамакского муфтията Рустам Гайфияев.

Совещание традиционно собрало на единой площадке наиболее активную часть мусульманского сообщества России - лидеров и активистов религиозных, общественных, просветительских, молодежных организаций, представителей органов государственной власти, деятелей науки, образования, культуры, искусства и спорта.

Как сообщили организаторы, мусульмане в современной России - активные граждане, патриоты своей страны, готовые работать на развитие институтов гражданского общества для построения сильного и процветающего государства.

В настоящее время мусульманская молодежь нуждается в формировании нового типа идентичности - успешной в условиях многоконфессионального российского светского государства, при этом сохраняющей свои религиозные убеждения и этническое самосознание. В этой работе участвуют не только религиозные организации, но и гражданское общество, органы государственной власти, представители науки и общеинститутами.

■ В дни школьных каникул

СИБАЙСКИЕ МУСУЛЬМАНЕ – ДЕТЯМ

Светлана ФАСХИЕВА

Открылся детский летне-оздоровительный лагерь при мечети "Таква"

В республике настал пора детских летних лагерей. Отдых для школьников повсеместно организуется и при мечетях городов и сел Башкирии. Так в Сибае при мечети "Таква" открылся детский спортивно-оздоровительный лагерь для девочек в возрасте с 7 до 14 лет.

Как сообщил газете "Рисалат" имам-хатыб мечети Агияметдин Газизов, в связи с тем, что 2013 год в Башкортостане объявлен Годом экологии, в план летне-оздоровительных мероприятий наряду с походами и спортивными играми включены беседы и викторины, посвященные защите окружающей среды. Дети ходят на экскурсии, занимаются творчеством, участвуют в спортивных и интеллектуальных играх.



В лагере для них организовано 2-х разовое питание. На работу с детьми привлечены квалифицированные педагоги и воспитатели. По его словам, помимо развлекательных мероприятий, во время смены школьницы могут познакомиться с основами ислама, которые им преподают студенты Российской исламской академии (ЦДУМ) Фания Багаудинова и Снежана Шайхизеева, направленные в Сибай для прохождения учебной практики.

Лагерь проработает до конца июня.